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L’Agenzia delle Entrate, con risposta ad interpello 3 maggio 2023, n. 311, torna ad affrontare il
tema del regime fiscale destinato ai forfettari.

Tale regime trae origine dalla Legge 23 dicembre 2014, n. 190 e prevede la possibilità di
accesso destinata a particolari soggetti rispondenti a determinati requisiti, tra gli altri di tipo
reddituale, rispetto alla soglia conseguita nell’anno precedente.

Il caso di specie esaminato riguarda, in particolare, un soggetto residente all’interno
dell’Unione che intende trasferirsi in Italia e iniziare a svolgere un’attività di impresa, ovvero
di arte e professione (quindi in astratto potenzialmente attratta nel regime fiscale destinato ai
forfettari).

Più nello specifico, viene chiesto se l’accesso a tale regime sia ammissibile anche in presenza
di redditi conseguiti (nell’anno precedente) da pensione (e quindi assimilabili a quelli da
lavoro dipendente) la quale, in virtù di particolari disposizioni del Protocollo n. 7 TFUE
risultano esenti, sebbene superiori alla soglia di 30.000,00 € prevista quale limite oltre il quale
non è possibile fruire del particolare trattamento impositivo fiscale.

In questo senso, l’Agenzia delle Entrate ha dato parere negativo, motivando tale posizione con
il fatto che il superamento della soglia è sufficiente ad escludere l’applicabilità del regime
forfettario, indipendentemente dall’imponibilità dei citati redditi.
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L’Inps, con messaggio 3 maggio 2023, n. 1605, ha reso nota l’estensione a tutto il territorio
nazionale del sistema Info CIG, che si colloca all’interno del Progetto Trasparenza CIG.

In base a quanto comunicato attraverso il citato messaggio, a partire dal 22 maggio 2023, il
servizio sarà esteso a tutto il territorio nazionale.

Tale passaggio rappresenta, almeno per ora, l’ultimo passaggio dell’iter avviato con il
messaggio Inps 14 dicembre 2022, n. 4497, che di fatto istituiva il servizio di informativa,
destinandolo ai lavoratori interessati da una domanda di integrazione salariale, poi proseguito
con il messaggio Inps 3 febbraio 2023, n. 520 che ne prevedeva l’estensione nei confronti di
aziende, loro rappresentanti legali e consulenti del lavoro, limitatamente alle imprese aventi
sede legale nelle province di Roma, Torino, Napoli.

Info CIG consente ai lavoratori destinatari di prestazione di integrazione salariale a qualsiasi
titolo richiesta (così come alle aziende ed ai propri intermediari), di fruire di un contatto
interattivo con un consulente dell’Istituto al fine di ricevere informazioni in merito alle
prestazioni ed allo stato di lavorazione di ciascuna pratica.
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https://www.inps.it/it/it/inps-comunica/atti/circolari-messaggi-e-normativa/dettaglio.circolari-e-messaggi.2023.05.messaggio-numero-1605-del-03-05-2023_14149.html
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L’Inps, con messaggio 4 maggio 2023, n. 1619, rende nota l’imminente emissione degli avvisi
bonari inerenti al mancato pagamento di contributi da parte di iscritti alle gestioni autonome
artigiani e commercianti.

I contributi eventualmente non versati debbono essere relativi ai periodi in scadenza a
febbraio, maggio, agosto e novembre 2022, ed a febbraio 2023.

La comunicazione dei citati avvisi bonari avverrà:

mediante Cassetto previdenziale Artigiani e Commercianti al percorso Posizione
Assicurativa – Avvisi bonari;
mediante invio di apposita mail, laddove l’indirizzo di posta elettronica sia stato
censito e comunicato.

È naturalmente possibile ricorrere avverso a tali avvisi laddove sia stato regolarmente
effettuato il pagamento richiesto, previa presentazione dell’annessa quietanza di pagamento.
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La Cassazione Civile Sezione Lavoro, con sentenza 24 marzo 2023, n. 8466, ha stabilito che
affinché sia configurabile un rapporto di cosiddetta para-subordinazione, devoluto alla
competenza del giudice del lavoro, è necessario che la prestazione d’opera del collaboratore
autonomo con l’ente preponente sia continuativa e personale, o prevalentemente personale, e
che l’attività si svolga in connessione o collegamento con il preponente stesso, per contribuire
al conseguimento delle finalità cui esso mira; i requisiti della c.d. para-subordinazione sono
stati così ritenuti la continuatività, che ricorre quando la prestazione non sia occasionale ma
perduri nel tempo ed importi un impegno costante del prestatore a favore del committente, la
coordinazione, intesa come connessione e collegamento funzionale con l’attività del
preponente stesso, per contribuire alle finalità cui esso mira, e la natura prevalentemente
personale della prestazione svolta.
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